

Uganda

Utolsó frissítés dátuma: 2021.01.07.

Fertőzöttség állapota

Fertőzések száma: 36.702 regisztrált megbetegedés, ebből még 433 aktív eset, halálos áldozatok száma 294 (forrás: az ugandai Egészségügyi Minisztérium hivatalos kimutatása)

Járványhelyzet állapota: Ugandában a járvány a csoportos fertőzés stádiumába lépett, a regisztrált fertőzések és a halálos áldozatok száma gyorsuló emelkedést mutat. A gócpont a túlnépesedett kampalai agglomeráció.

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme

A fertőzöttek növekvő száma ellenére a korlátozó intézkedések enyhítése fokozatosan halad előre, amiben gazdasági szempontok és a társadalom növekvő türelmetlensége egyaránt szerepet játszanak. Szeptember 20-tól megkezdődött az iskolai oktatás fokozatos helyreállítása. Uganda nemzetközi repülőtere (Entebbe) október 1-től megnyílt az utasforgalom számára. Az országba beutazó személyeknek az érkezéskor 120 óránál nem régebbi negatív PCR COVID-19 teszteredményt kell felmutatniuk, mely esetben mentesülnek a karantén alól. Visszaútazkor az indulástól számított 72 órán belüli negatív PCR COVID-19 teszteredmény bemutatása szükséges. COVID-19 tüneteket mutató utazókat elkülönítik amíg egy PCR tesztet elvégeznek rajtuk. Pozitivitás esetén külföldi állampolgárokat saját költségükön repatriálhatják.

Lakossági korlátozások: kijárási tilalom 21.00-06.00 óra között, közlekedési korlátozások (a tömegközlekedési eszközök férőhelyeik felével közlekedhetnek), a kegyhelyek megnyíltak az istentisztelettek számára, korlátozott számú hívők (max. 200) jelenlétével, az éttermek és szállodák megnyithatnak, de a társadalmi távolságtartás szabályainak szigorú betartásával. Arcmaszk használata minden 6 éven felüli személy részére kötelező.

Gazdasági korlátozások: az üzletek és termelő egységek a társadalmi távolságtartás szabályainak megfelelően működhetnek.

FIGYELEM: Uganda nemzetközi repülőtere (Entebbe) október 1-től megnyílt az utasforgalom számára. Az országba beutazó személyeknek az érkezést megelőző 120 órán belüli negatív PCR COVID-19 teszteredményt kell felmutatniuk, mely esetben mentesülnek a karantén alól. Visszaútazkor az indulástól számított 72 órán belüli negatív PCR COVID-19 teszteredmény bemutatása szükséges. (A részletes beutazási és járványügyi szabályozás a konzuli szolgálat utazási tanácsok weboldalának Ugandára vonatkozó rovatában megtalálhatók, utazás előtt feltétlenül ajánlott annak megismerése!)

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások

NINCS import-korlátozás, a behozatal volumene a belföldi fizetőképes kereslet szűkülése miatt 45%-kal csökkent

A tengertől elzárt Uganda számára a külkereskedelmi forgalom fenntartása kiemelten fontos, a forgalom közúton bonyolódik, a sofőrök járványügyi ellenőrzése mellett (AZ ORSZÁGBA

SZÁLLÍTMÁNNYAL ÉRKEZŐ SOFŐRÖK CSAK FRISS, 120 órán belüli NEGATÍV COVID-19 LELETTEL LÉPHETNEK BE AZ ORSZÁGBA.)

Logisztika és szállítványozás állapota

Uganda nemzetközi repülőtere (Entebbe) október 1-től megnyílt az utasforgalom számára. Az országba beutazó személyeknek az érkezést megelőző 120 órán belüli negatív PCR COVID-19 tesztteredményt kell felmutatniuk, mely esetben mentesülnek a karantén alól. Visszautazáskor az indulástól számított 72 órán belüli negatív PCR COVID-19 tesztteredmény bemutatása szükséges.

Nagyobb árulogisztikai központok (kikötők, repterek) helyzete: a teherszállítás (cargo) a koronavírus-járvány egész ideje alatt zavartalanul működött és működik, a COVID-19 teszt-kötelezettség betartásával – ami viszont lelassítja a folyamatot, különösen közúti szállítás esetén. Az Uganda külkereskedelmi forgalmának lebonyolítása szempontjából kiemelt fontosságú kenyai határátkelő állomásokon akár 30 kilométeres (!) kamion-torlódások alakultak ki.

Gazdasági kilátások

GDP várható értéke: növekedés a tavalyi 6,1 –ről 3,1 % körül alakul

Az UGX árfolyama stabil, kereskedelmi mérleg hiánya a GDP 9,2%-a, a devizatartalékok 3,5 havi import fedezésére elegendők,

A két fő valutabevételi forrás a turizmus és a külföldön dolgozó ugandai vendégmunkások hazautalásai. Az előbbi 1,6, az utóbbi 1,3 milliárd USD veszteséget könyvelhet el. Az ugandai mezőgazdasági export zömmel a szomszédos országokba irányul, e téren a járvány nem okozott nagyságrendi veszteséget. Az importot a szállítási nehézségek – járványügyi intézkedések – lassítják, de nem lehetetlenítik el, Ugandában nincsenek ellátási gondok.

Gazdasági válságkezelő intézkedések

Források híján Ugandában nincsenek a vállalatoknak nyújtott vissza nem térítendő támogatások, hitelprogramok, bértámogatások. A koronavírus-járvány miatt előállt helyzetet Uganda külföldi hitelfelvétellel (eddig 2,1 mrd USD) igyekszik rendezni. Mindaddig nem jelentettek be gazdaságélénkítő programot. A kormányzat a vállalati szektor részére nyújtott banki hitelek átstrukturálására igyekszik a kereskedelmi bankokat rávenni. Ugandában a pénzügyi év július 1-jén kezdődik, a június elején benyújtott költségvetési tervezetet az államfő bírálta, mivel az nem veszi kellően figyelembe a koronavírus-járvány gazdasági és társadalmi következményeit. A költségvetési keretszámok áttervezése ezért most zajlik, a büdzsét a parlament még mindig még mindig nem fogadta el.

Monetáris intézkedések: az irányadó kamatlábat a központi bank 9%-ról 7%-ra mérsékelte

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára

Uganda importjában nem fordulnak elő érdemi fennakadások, legfeljebb a szállítások üteme lassult, a közúti határátkelőkön érvényesített tesztvizsgálatok miatt

Elérhető nemzetközi tenderek: A jelenlegi helyzetben az ugandai gazdaságpolitika az importhelyettesítést jelöli ki fő célként (olyan ágazatokban, ahol a belföldi gyártókapacitás rendelkezésre áll vagy kiépíthető), ezzel is csökkentve a globális recesszió körülményei közötti sérülékenységet.